
 

 
Op 8 november 2010 is het volgende advies (A10.109) gegeven. 
 
1. Het verzoek: 
 
Verzoekster organiseert in november 2010 een zogeheten X Meeting in Madrid 
(Spanje) waaraan een groot aantal artsen onder wie maximaal 15 artsen, te weten Y-
artsen en Z-artsen met expertise op het gebied van ziekte -A uit Nederland, deel zullen 
nemen. Naast de artsen uit Nederland wordt een aantal artsen uit andere landen in 
Europa verwacht. 
De reis- en verblijfskosten worden begroot op € 997,--. Van dit bedrag zal verzoekster 
de helft voor haar rekening nemen. 
Verzoekster vraagt  een oordeel  te geven over de voorgenomen bijeenkomst. 
 
2. De beoordeling: 
 
Blijkens artikel 12 van de Gedragscode Geneesmiddelenreclame dragen 
vergunninghouders er zorg voor dat bij het verlenen van gastvrijheid aan 
beroepsbeoefenaren in het kader van samenkomsten de gastvrijheid binnen redelijke 
grenzen blijft en ondergeschikt is aan het met de samenkomst beoogde doel. In de 
Uitwerking Normen Gunstbetoon artikelen 12 en 13, 16 t/m 22 Gedragscode 
Geneesmiddelenreclame wordt hierbij een onderscheid gemaakt tussen 
wetenschappelijke bijeenkomsten en overige bijeenkomsten. 
Van een wetenschappelijke bijeenkomst is onder meer sprake indien de inhoud van de 
bijeenkomst door een wetenschappelijke vereniging of een van de farmaceutische 
industrie onafhankelijke en door de betrokken beroepsgroep erkende instantie als 
wetenschappelijk is aangemerkt. Verzoekster heeft aangegeven dat voor de 
bijeenkomst accreditatie is verleend  door B De Codecommissie gaat er 
dientengevolge van uit dat van een wetenschappelijke bijeenkomst sprake is. 
Bij een wetenschappelijke bijeenkomst wordt aangenomen dat de gastvrijheid binnen 
redelijke grenzen blijft wanneer de deelnemende beroepsbeoefenaren tenminste 50% 
van alle kosten zelf dragen. Hieraan is in het onderhavige geval voldaan. 
De Codecommissie moet tenslotte nagaan of de gastvrijheid ondergeschikt is aan het 
met de samenkomst beoogde doel en of er aanleiding is voor kritiek op de plaats die 
voor de samenkomst gekozen is. De stukken behelzen geen gegevens die aanleiding 
geven voor twijfel aan een positieve beantwoording van de eerste vraag. Dat kan ook 
niet gezegd worden waar het de beantwoording van de tweede vraag betreft.  
 
3. De kosten: 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten 
separaat aan verzoekster in rekening zullen worden gebracht.  
 
Aldus gedaan te Gouda op 8 november 2010 door mr. P.A. Offers, voorzitter. 
 


